

您的位置：人大新闻网 > 人大要闻

返回首页

中国人民大学中国艺术品金融研究所成立仪式暨学术论坛举行

T A A A

2012-12-11 17:12:47

3,788 次浏览

来源：财政金融学院

编辑：浩爽

12月8日，中国人民大学中国艺术品金融研究所成立仪式暨学术论坛在人民大学逸夫会堂举行。中国艺术品金融研究所是由中国人民大学、中国文化艺术界联合会和上海文化产权交易所作为联合发起单位，以中国人民大学财政金融学院为基地设立的跨学科研究机构，是国内首家以艺术品金融为研究方向的科研机构。

中国人民大学校长陈雨露，常务副校长冯惠玲，书画大家王镛先生、李宝林先生、王振中先生，上海文化产权交易所总经理张天，中国银行中国文化产业基金董事总经理陈杭，中国民生银行文化产业金融事业部总裁万晓芳，中国人民大学财政金融学院院长郭庆旺，经济学院黄隽教授等多位专家学者出席大会并演讲。大会由财政金融学院副院长、中国艺术品金融研究所所长庄毓敏主持。多位书画名家、收藏家、金融机构人士以及来自北京、上海的十多家新闻媒体参加大会。

一周热点

- 01 中国人民大学学习贯彻党的十八大精神专题
- 02 法国经济和财政部长在人民大学发表演讲
- 03 经济学院张宇教授参加中央宣讲团“走基层”宣讲活动

- 中国人民大学唐纳德·沃斯特教授荣获中央宣讲团“走基层”走进人民大学与
- 中国人民大学75周年校庆总结颁奖典礼
- 人民大学获得11项国家社科基金重大项目

相关新闻

标签

中国艺术品金融研究所 冯惠玲 财政金融学院

陈雨露





陈雨露校长为研究所顾问、理事颁发聘书后发表重要讲话。

陈雨露校长讲到，2011年中国的人均GDP已经突破5000美元，国际经验表明，当人均GDP达到这种水平时，人们对财富管理金融文化需求会有一个质的飞跃，文化和艺术层面的消费将成为社会的主流追求。在这个重要的节点上，党的第十七届六中全会明确将文化产业建设成为国家国民经济支柱性的产业之后，又在前不久召开的“十八大”报告当中提出，文化是民族的血脉，是人民的精神家园。可见，文化产业的发展创造正在获得极好的外部环境。基于此，中国的文化产业进入了蓬勃发展的时期。作为文化产业重要组成部分的艺术品行业，也随之快速发展，中国已成为全球第一大艺术品市场。艺术品行业要想保持优势，可持续发展就要不断的寻求突破。金融是经济增长和行业发展的催化剂，艺术品行业的突破发展，同样离不开与金融的更有效的对接。

陈雨露校长在演讲中分析了目前中国艺术品和金融相结合所呈现的四大特点，以及中国的艺术品金融在理论研究和实践层面与国际比较存在的四方面差距。

陈雨露校长指出，中国人民大学作为一所综合性研究型著名学府，是经济、金融、法律、艺术、美学等多学科的高地，成立中国艺术品金融研究所是学校推动学科建设、加强相关专业厚重人才培养的重要举措和积极尝试，旨在整合有关学科的交叉优势和集成优势，在深入分析中国艺术品市场的基础上追踪艺术品金融的世界学术前沿，开展系统的理论和应用研究。

陈雨露校长希望中国艺术品金融研究所致力于促进中国艺术品与金融的有效对接，持续地推动理论研究成果，为构筑中国特色的艺术品市场为民族文化的繁荣发展更好服务。

在学术论坛环节，研究所副所长、上海保珍堂艺术品公司董事长陆华强先生发表题为《艺术品金融研究将推动中国艺术品市场的持续繁荣》的演讲，从产业发展和金融的关系，以及金融如何促进艺术品市场的繁荣谈了他的观点；

研究所理事、上海文化产权交易所总经理张天先生发表题为《文化产权是艺术品金融的重要通道》的演讲，从历史的角度提出“所有的文化产权都是经济的”，就金融如何助推文化产业升级、文化产权市场是艺术品金融的一个孵化器等观点进行分析；

研究所理事、中国民生银行文化产业金融事业部总裁万晓芳女士发表题为《我国艺术品金融发展现状与民生银行实践探索》的演讲，详细介绍了金融和艺术品结合以来的一系列的典型事件，以及银行创新的主要产品和民生银行做的探索；

研究所理事、中国银行中国文化产业基金董事总经理陈杭先生发表题为《艺术品行业投资机会探讨》的演讲，分析了艺术品行业的现状和风险，对行业的四大板块与金融联合的状态作出评估；

作为学者代表，研究所副所长、中国人民大学经济学院黄隽教授在学术论坛的最

后发表题为《对艺术品金融的几点看法》的闭幕演讲，总结了当前中国艺术品金融市场的几大特点，并提出了研究所今后研究的主要课题。

在成立大会暨学术论坛之前，还召开了研究所顾问委员会、理事会第一次会议。研究所顾问委员会由文化、宣传部门的领导和艺术界大师担任，理事会由中国人民大学校领导和财金学院、法学院、艺术学院、文学院的院长或副院长及艺术品金融业界机构负责人组成。

与会顾问、理事就研究所发展规划、首批研究课题进行深入探讨，冯惠玲常务副校长在总结中讲到，中国艺术品金融研究所在定位上呈现出三个新的特色，一是艺术品与金融的结合，将学界的研究与业界的实践紧密衔接在了一起，研究是为了解决现实问题，研究成果也能在实践部门迅速地得到转化；二是艺术品研究所是一个跨学科机构，要充分发挥人民大学金融、艺术、法律、传媒多学科的综合优势；三是开放式的运作模式，采用课题招标的形式，整合全社会对这一问题有研究的有识之士，是研究所作出成果的有力保障。

分享到：

人大新闻网版权与免责声明：

① 凡本网注明其他出处的作品，版权均属于人大新闻中心，未经本网授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。已经本网授权使用作品的，应在授权范围内使用，并注明“来源：人大新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关责任。

② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网对其负责。

③ 有关作品内容、版权和其它问题请与本网联系。

※ 联系方式：中国人民大学新闻中心 电话：010--62518181



主办单位：中国人民大学新闻中心
技术支持：网络与教育技术中心

网站地图 | 版权声明 | 关于我们 Copyright © 2001-2013
Site designed by MONOKEROS & powered by Sina App Engine